



## Председатель Следственного комитета принял участие в совещании Совета Безопасности России



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в формате видео-конференц-связи принял участие в совещании Совета Безопасности России, посвященном вопросам интеграции и адаптации мигрантов в российском обществе. Провел совещание заместитель Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев. В нем также принимали участие постоянные члены совета и представители ряда государственных органов.

«Сегодня мы обсудим одну, но масштабную проблему, с которой сталкиваются страны с большим притоком приезжих. Речь идет об интеграции и адаптации мигрантов в нашем обществе. С этим связаны и экономические, правовые, финансовые и весьма сложные социокультурные проблемы. Надо, вне всякого сомнения, на этой теме сконцентрироваться, поскольку она вызывает и напряжение в обществе, и резонанс», - обозначил Д.А. Медведев.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Зампред Совета Безопасности отметил, что культурные различия, несходство привычек, правил поведения вызывают взаимное непонимание и ведут к спорам, подчеркнув важность своевременного реагирования на обсуждаемую проблематику.

Глава СК России отметил, что проблема возрастающей преступности мигрантов не теряет актуальности на протяжении ряда последних лет. При этом он подчеркнул, что нарастающая агрессия трудовых мигрантов обусловлена как дезадаптацией приезжих к российскому менталитету, так и ненадлежащей организацией работодателями социально-бытовых условий их пребывания. Кроме того, неблагоприятной миграционной обстановке в стране во многом способствует и нелегальная миграция.

Всё большая доля преступных деяний совершается приезжими из центральноазиатских стран СНГ, а в миграционных потоках высока вероятность проникновения криминальных элементов. Говоря о таких тенденциях, глава СК России обозначил приоритетность задачи по противодействию незаконной миграции, преступлениям иностранных граждан и этнических организованных преступных групп, выявлению, пресечению и предупреждению преступлений экстремистской и террористической направленности. Для этих целей налажено межведомственное взаимодействие, которое носит продуктивный характер и способствует выявлению и качественному расследованию преступлений рассматриваемой категории.

Председатель СК России добавил, что большинство преступлений совершается мигрантами среднего возраста, не работающими и не имеющими постоянного источника дохода, которые в основной своей массе не имеют профессионального образования. Зачастую они не владеют русским языком в объеме, достаточном для нормальной социализации в условиях современного общества. При этом прослеживается прямая зависимость между уровнем образования и видом совершенного преступления.

Отмечалось, что в погоне за прибылью бизнес-сообщество заинтересовано в сохранении существующего положения фактически рабского труда мигрантов и их правовой незащищенности. В связи с этим в целях повышения эффективности работы по социальной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации требуются выработка и применение новых государственных подходов к организации экономической деятельности с привлечением иностранной рабочей силы, включая стимулирующие механизмы для законопослушных и общественно ориентированных предпринимателей, дополнительные меры по интеграции мигрантов в российское общество.

Председатель СК России отдельно уделил внимание работе по профилактике преступности среди мигрантов и принимаемым мерам в этом направлении.

В заключение был озвучен ряд предложений по совершенствованию мер по интеграции мигрантов в российское общество, в том числе социального и экономического характера. Среди предложений прозвучали также меры по усилению контроля за миграционным



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

процессом и проведению на системной основе оперативно-профилактических мероприятий в местах массового проживания мигрантов в части выявления лиц, незаконно находящихся на территории России, предметов и веществ, запрещенных в гражданском обороте.

11 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1655488>